

淄博市第一医院重症医学科护士长聂娟:

做一个让儿子骄傲的职业女性,很幸福!



聂娟和儿子合影

5月8日,一场名为 "零距离接触,让你更懂 我"的活动,在淄博市第 一医院重症医学科举行。 两名科室医护人员的家 属代表受邀走进重症医 学科,近距离感受亲人们 的工作环境和状态。

看到护士们对患者 无微不至的护理,还会操 作那么多复杂的仪器设 备,一名家属代表感慨地 说:"你们真了不起!"

在重症医学科护士 长聂娟看来,这种赞叹, 既是对医护人员工作的 肯定,也是继续做好工作 的动力。

聂娟1996年进入淄博市第一医院,先后在急诊科、神经外科、心内科工作过,2005年又进入重症医学科从事临床一线护理工作。

在淄博市第一医院, 与其他科室相比,2005年 组建的重症医学科很年 轻。受科室特点影响,重 症医学科更像"年轻人", 那里凝聚了敢打敢拼的 精气神,他们是从死神手 中抢人的白衣天使。

"重症医学科是急危重症抢救的平台,很多危重症抢救的平台,很多危重病人在这里经过我们积极救治,被从死亡线上拉了回来。对于科里的护士来说,要求掌握的专业技能、仪器设备很多,像呼吸机、ECMO等都是需要掌握的,这对我们来说是挑战,也是必须具备的技能。"聂娟说。

重症医学科的工作 紧张忙碌,危重病人的病 情瞬息万变,医护人员需 要随时做好应对突发状况的准备。对于聂娟民况,这样的工作状态已成 常态。说起有没有印象 特别深刻的事情,她说: "真是太多了,反而不好 讲了。"

聂娟的儿子今年18

岁,从小耳濡目染,他为 妈妈是名护士而骄傲,这 让聂娟很欣慰。

"我在单位的时间要 多于在家的时间,儿子很 懂事,家里人也都很支持 我,从来没有因为家里的 事耽误我一天的工作。 作为职业女性,我觉得这 是一件很幸运的事情。" 聂娟说,每逢母亲节,儿 子的一句"母亲节快乐" 对她来说就是世上最好 的礼物。

还有件事情,让聂娟特别感动。每年护士节,她的公公婆婆都会特意炖排骨汤给她喝,很有仪式感,让她觉得很幸福。"公婆说我平时工作忙,两头不见太阳,要补补钙。感谢我的亲人,感谢单位的兄弟姐妹,希望越来越多的人理解护士这个职业。"

大众日报淄博融媒 体中心记者 **孙渤海**

桓台县妇幼保健院妇科护士巩倩:

想对每一位护士妈妈说,我们都很了不起!



息者。 現**倩和女儿合影**

巩倩是桓台县妇幼 保健院的一名护士, 2014年参加工作,至今 已有7年。在这7年的时 间里,她见证了医院从 老院搬迁到新院的不 易,更感受到了医院浓 厚的文化底蕴与"医者 仁心"的温度。

"从入职开始,我一 直在妇科病房工作。"巩 情说,有件事让她印象 特别深刻。几年前,科 室来了一名16岁的小女 孩,肚子鼓得很厉害。 16岁正是花一般的害。 纪,女孩却被诊断为印 巢癌,女孩的妈妈哭 得在手术室门口哭到 晕厥。

女孩术后苏醒后,每次巩倩去病房,看到的都是女孩妈妈微碰到的面庞,有时在走廊碰到,她也热情地和医护人员要打招呼。由于女孩需对了。他也完,也出受,现受情和怜爱,取受情和人员要女孩的医护人员跟女子,母妈

妈那里得知,女孩学习 非常刻苦,在班级名列 前茅,而且不想因为生 病耽误学习。

巩倩告诉记者:"护士长特意嘱咐我们,办好住院手续后,尽一切可能让女孩在院高高兴兴度过每一天。女孩宫上学,就让她每天放学后来院输液。女孩每一次来病房,我们都会拿出自己的水果或零输入、免得肠不舒服。我们附近的光的样子,更从她身上看到了身为母亲的责任与坚强。"

说到孩子, 巩倩说,她的女儿今年4岁了,由于工作原因,她 给予女儿的陪伴很有限,平时都是婆婆照看,这让巩倩觉得对家人有所亏欠。

前几天,孩子幼儿园有展示课,老师提前通知需要父母参与,女儿也为展示课付出了很

大的努力。"早上起床,孩子说:'妈妈,今晚你别忘了来参加。'我也答应了,但快到下班的时间,科室突然来了急症大出血的病人,我只好给婆婆打电话,让婆婆去接孩子。忙完科里的事情,已经错过了孩子的展示课。"

这种突发情况,在 巩倩和她的同事们的工 作中很常见。用巩倩的 话来说,就是她们感受 到了工作带来的价值 感,就要接受带给她们 生活的遗憾。

巩倩说:"在母亲节与护士节来临之际,我想对每一位护士妈妈说,我们都很了不起,加油!想对我们的孩子说,谢谢你,愿意来到我的生命里。有你,妈妈很骄傲!想对我们的妈妈说,谢谢您,永远在身后默默支持我、鼓励我,有您,真好!"

大众日报淄博融媒 体中心记者 **孙渤海**